## 品牌有口皆碑 与共和国同龄 历史远长于省会其他三家都市报之和 節伽處錢创刊 发行有目共睹 与大郑州齐名 数量远大于省会第三第四都市报之和

AA08 县市新闻 2011年5月26日 星期四 统筹 邓红超 编辑 马少钧 美编 周小舟 校对 刘畅 版式 王姿

# **康城建设,做好就业大文章**

社局将就业、创业、技能培训融为一体,

目前,宜居健 康城建设已在荥 阳全面启动,该项 目是郑州市"十二 五"期间重点建设 项目,将带动郑州 西部地区的发展。

宜居健康城 总体规划面积117 平方公里,建成 后城区居民将增 加几十万人。"为 宜居健康城做好 服务,我们将想 方设法做好就业 这篇大文章。"荥 阳人事劳动和社 会保障局局长李 为民说。

晚报记者 姚辉常 通讯员 张强 文/图



### 技能培训,为劳动者提供就业保障

按规划,豫龙镇槐西村在宜居健康城内,村民赵先生今年38岁,目前正在村附近一 家企业当一名检验员。下个月,他月工资将提到2100多元。

"3个月前,我怎么也想不到会有这么高的工资。"赵先生笑着说。

他原来只是一名搬运工,劳动强度大不说,工资也比较低,只有900多元。他也想 找个高收入的工作,他曾多次到企业面试。面试官问他有什么特长,他想了想回答说: "我会出力。"结果,面试官很失望,因为企业需要的是有一技之长的人。

今年3月,他参加了荥阳市人事劳动和社会保障局举办的为期一 能培训班,并通过了实际操作关,成功进入一家企业当检验员。

截至目前,荥阳人社局已开展农村劳动力职业技能培训2066人,再就业培训357 人,创业培训180人

对此,郑州阿波罗肥业公司负责人高兴地说:"荥阳人社局的就业培训让我们腾出 更多的精力用于经营。"

据了解,荥阳人社局将长期、持续地对当地居民进行技能培训,包括机械、纺织加 工、家政服务等多方面内容,这些工种都是宜居健康城产业所需要的。而且,培训教室 就设在企业或村委,为广大劳动者提供零距离培训服务。

## 就业,实现人企对接一条龙服务

荥阳人社局把就业管理、技能培训、就业服务融为一体,形成一条龙、全程 化服务模式,做到培训一批、就业一批、致富一批,全力服务好宜居健康城建设。

5月6日,荥阳人社局在荥阳人民广场召开企业服务年活动专场招聘会。 在企业出现用工、缺工难题的情况下,荥阳人社局进行了细致、深入地摸 底调查,并根据企业用工需求及提供的待遇情况,举办了这次招聘会。

参加招聘会的企业有70家,提供空岗2320个,工资平均在1500元至4000 这次招聘会有800多人参会,300多人达成就业意向,暂时缓解了企业用 工紧缺的状况。

此前2月15日,荥阳人社局还举办了"服务进城务工、帮助就近就业、扶持 返乡创业"为主题的荥阳市2011年"春风行动"启动仪式暨大型招聘会。包括 农村富余劳动力、城镇下岗失业人员、大中专院校毕业生在内的近万名劳动者 参加了当天的招聘会,有2960名求职者与113家用人单位达成了就业意向。

荥阳人力资源市场长期为本地、外地企业和人才搭建桥梁。 2000多人踏上去外地企业就业的道路。1月10日上午,386名荥阳籍青年前往 深圳富士康就业。这天,郑州市委常委、荥阳市委书记舒庆来为他们送行,希 望他们志存高远,勇于拼搏,勇于挑战,把自己塑造成意志坚强、身怀技能的人 才,将来更好地为宜居健康城、为荥阳服务。

同时,荥阳人社局还为务工者跟踪服务,建立工资集体协商制度,以保障 务工者的权益。

#### 小额贷款,帮助居民创业就业

5月10日,赵鹏正忙着往卡车上装货物。2010年,他创办了小企业,可资 金周转出现了问题。正当他发愁时,荥阳人社局及时把10万元小额贷款送来, 企业一下子活起来。当年年底他就还清了贷款

为了让企业更快地发展,2011年他再次贷款10万元。在他发展的同时, 本村有3位村民在他的企业里实现了就业。

据了解,2004年以来,荥阳已为符合条件的各类创业人员累计发放小额担 保贷款1500多笔,总计1亿多元,帮助1000多名下岗失业人员实现自主创业, 带动了近9000名劳动者实现就业。

今年,荥阳发放小额担保贷款计划1亿元以上,目前已放了近6000万元。

集团采购

4008-198-198 转6

